
Αθήνα, 6.3.2026

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας

Θέμα: Άμεση αναπροσαρμογή κατανομής οργανικής δύναμης Μόνιμου Πυροσβεστικού

Προσωπικού για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας έτους 2026

O υπογράφων βουλευτής καταθέτει ως αναφορά προς τον αρμόδιο Υπουργό την με

Αρ. Πρωτ. 323/25.2.2026 Επιστολή της Ένωσης Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος (Ε.Υ.Π.Σ.)

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και νήσων Ζακύνθου-Κεφαλληνίας & Ιθάκης με θέμα:

«Δημιουργική κατανομή δύναμης από την Φυσική Ηγεσία προκειμένου να υπάρξουν

υπεράριθμοι και μεταθέσεις», με την οποία, και για τους λόγους που αναλυτικά

αναφέρονται σε αυτήν, καλείται ο κ. Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος:

Α. Να αναπροσαρμόσει άμεσα την κατανομή οργανικής δύναμης για την Περιφέρεια

Δυτικής Ελλάδας, έτους 2026, λαμβάνοντας, πρωτίστως, υπόψιν την κρισιμότητα και την

εξαιρετικά υψηλή επικινδυνότητα της ως άνω Περιφέρειας, σύμφωνα και με την απόλυτα

τεκμηριωμένη επιχειρηματολογία που παρατίθεται στην ανωτέρω επιστολή.

Β. Να προχωρήσει, χωρίς άλλη καθυστέρηση, στη δημιουργία ενός ακόμη

Πυροσβεστικού Σταθμού στην πόλη της Πάτρας, με παράλληλη αναβάθμιση – ενίσχυση με

Πυροσβεστικό προσωπικό σε όλες τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και Πυροσβεστικά Κλιμάκια

της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, χωρίς όμως να μετατεθεί από αυτές κανένας Υπάλληλος

κατά τις επικείμενες μεταθέσεις του τρέχοντος έτους.

Παρακαλώ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, για την άμεση εξέταση του

συνημμένου, για την απάντηση και τις σχετικές σας ενέργειες, καθώς και να με ενημερώσετε

σχετικά.

Ο Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1708

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/3/2026



ΕΝΩΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΥΡ/ΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ                           Πάτρα  25/02/2026 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΩΝ  
ΖΑΚΥΝΘΟΥ-ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ   ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. :  323 
ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ 120 ΠΑΤΡΑ – Τ.Κ. 26222   
ΤΗΛ.:  2610 315014  ΠΡΟΣ :          Αρχηγό Πυροσβεστικού Σώματος 

ΤΗΛ. ΠΡΟΕΔΡΟΥ :                              Αντιστράτηγο κ. Θεόδωρο Βάγια 

ΤΗΛ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ :   

 e-mail: dytell2@yahoo.com ΚΟΙΝ :    

 1.   Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

                         κ. Ιωάννη  Κεφαλογιάννη 

 2.   Συντονιστή Επιχειρήσεων Πελοποννήσου 

                         Δυτ. Ελλάδας, Νήσων (Κεφαλονιά , Ζάκυνθο Ιθάκη)  

   Υποστράτηγο κ. Κωνσταντίνο Γόντικα 

               3.       Διοικητή ΠΕ.ΠΥ.Δ  Δυτικής Ελλάδας  

                         Αρχιπύραρχο κ. Γεώργιο Κωνσταντακόπουλο  

               4.       Διοικητή ΔΙ.Π.Υ.Ν  Αιτωλοακαρνανίας   

                         Πύραρχο κ. Ευστράτιο Πετράκη 

               5.       Διοικητή ΔΙ.Π.Υ.Ν  Αχαΐας   

                         Πύραρχο κ. Θεόδωρο Φιλιππόπουλο  

                6.        Διοικητές Υπηρεσιών συνδικαλιστικής δικαιοδοσίας μας  

               7.       Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ 

               8.       Μ.Μ.Ε. 

               9.       ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

ΘΕΜΑ: «Δημιουργική κατανομή δύναμης από την Φυσική Ηγεσία προκειμένου να 

υπάρξουν υπεράριθμοι και μεταθέσεις».  

Την 17/02/2026 κοινοποιήθηκε η κατανομή της υπηρετούσας δύναμης του Πυροσβεστικού 

Προσωπικού και την 18/02/2026 κοινοποιήθηκε ο πίνακας κενών θέσεων και υπεράριθμων Μόνι-

μων Πυροσβεστικών Υπαλλήλων από τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος.   

Σύμφωνα με τα στοιχεία στον Νομό Αχαΐας υπηρετούν παραπάνω (υπεράριθμοι) οκτώ (08) 

Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι και στο Νομό Αιτωλοακαρνανίας  υπηρετούν παραπάνω (υπεράριθμοι) 

δεκατέσσερις  (14) Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι, οι οποίοι στις επικείμενες τακτικές μεταθέσεις του 

Πυροσβεστικού Σώματος, στα τέλη Μαΐου 2026, είναι υπό μετάθεση.  

Συνεπώς με απλά λόγια η Φυσική μας Ηγεσία, δια υπογραφής του κ. Αρχηγού Π.Σ., μας 

κάνει απόλυτα σαφές ότι στους δύο Νομούς Αχαΐας και Αιτωλοακαρνανίας υπηρετούν ως 

υπεράριθμοι και πρέπει να μετατεθούν είκοσι δύο (22), συνολικά, Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι.  

Δυστυχώς «ντρέπεται και η ντροπή», όταν :  

• Ο Νομός Αχαΐας με πρωτεύουσα την πόλη των Πατρών, την τρίτη πόλη πληθυσμιακά της 

χώρας μας στην οποία δεν υπάρχει, εν έτει 2026, παρά τις πολλές υποσχέσεις και 

διαβεβαιώσεις της Κυβέρνησης, η δημιουργία ενός ακόμη Πυροσβεστικού Σταθμού στον 

αστικό ιστό. Μόλις πρόσφατα, κατά την καλοκαιρινή περίοδο του έτους 2025, και όχι μόνο 

κατά το παρελθόν, έλαβαν χώρα κάποιες από τις μεγαλύτερες, επικίνδυνες και καταστρο-

φικές πυρκαγιές, στις οποίες αναδείχθηκε περίτρανα, για πολλοστή φορά, η μεγάλη έλλειψη 

Πυροσβεστικού Προσωπικού, μέσων και υποδομών.         

• Όταν, σύμφωνα και με την επίσημη κατάρτιση του νέου Εθνικού Χάρτη Κινδύνου Δασικών 

Πυρκαγιών της Πολιτικής Προστασίας, ο Νομός Αχαΐας βρίσκεται στο «κόκκινο», δηλαδή 

στην πιο υψηλή επικινδυνότητα για Δασικές πυρκαγιές.  

• Όταν ο Νομός Αιτωλοακαρνανίας είναι ο μεγαλύτερος σε έκταση Νομός της χώρας μας, με 

ιδιαίτερο ανάγλυφο, μορφολογία και προστατευόμενες περιοχές.  Ειδικότερα η ΔΙ.Π.Υ.Ν 

Αιτωλοακαρνανίας, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Πυροσβεστικού Σώματος, 

βρίσκεται μέσα στη πρώτη πεντάδα σε πανελλαδικό επίπεδο εκδήλωσης και αντιμετώπισης 

συμβάντων.  



Περαιτέρω είναι η μοναδική Περιφερειακή Ενότητα της συνδικαλιστικής μας δικαιοδοσίας στην 

οποία δεν εδρεύει Ειδική Μονάδα Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.).  

Συμπεραίνεται ότι οι ανωτέρω περιοχές βρίσκονται σε μια εξαιρετικά επικίνδυνη επιχειρη-

σιακά Περιφέρεια, με όλα τα στοιχεία να το αποδεικνύουν και να μας επιβεβαιώνουν περίτρανα 

αναφορικά με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.      

  Έτσι λοιπόν, καταλήγουμε αβίαστα στο συμπέρασμα ότι προκειμένου να υπάρχει 

Πυροσβεστικό προσωπικό για μεταθέσεις, λόγω της μεγάλης έλλειψης σε όλη την Επικράτεια, η 

Φυσική Ηγεσία προβαίνει σε δημιουργική κατανομή δύναμης, χωρίς να λαμβάνει υπόψιν της 

κανένα από τα αντικειμενικά στοιχεία που παραθέτουμε, για ακόμη μία φορά, κάνοντας αυτό που 

αποδείχτηκε άλλωστε στην περίπτωσή μας, δηλαδή ότι όπου ευημερούν οι αριθμοί καταστρέφονται 

ανθρώπινες ζωές, περιουσίες και ο φυσικός πλούτος της Χώρας μας.  

 Προς επίρρωση της επιχειρηματολογίας μας αναφέρουμε, ενδεικτικά, την κατανομή της 

υπηρετούσας δύναμης έως και το βαθμό του Πυρονόμου (στελέχη πρώτης γραμμής) στο                         

Ν. Αχαΐας, που αποδεικνύει περίτρανα το τεράστιο πρόβλημα έλλειψης μονίμου Πυροσβεστικού 

Προσωπικού που έχει δημιουργηθεί, με την σημείωση ότι το έτος 2019  αναλογούσαν τριακόσιοι 

ογδόντα επτά (387)  Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι  ενώ το έτος 2026 αναλογούν διακόσιοι πενήντα 

πέντε (255) Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι,  ήτοι υπάρχει η τεράστια μείωση εκατόν τριάντα δύο 

(132) θέσεων.  Αντίστοιχα για το Νομό Αιτωλοακαρνανίας το έτος 2019  αναλογούσαν, στην κατά-

νομή,  εκατόν  εβδομήντα (170)  Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι ενώ για το έτος 2026 αναλογούν εκατόν 

πενήντα (150), ήτοι υπάρχει και εδώ μείωση είκοσι (20) θέσεων.  Επιπλέον να τονίσουμε ότι, 

αναφορικά με το Νομό Αιτωλοακαρνανίας, υπηρετούν αρκετοί Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι  εκτός 

νομού συμφερόντων τους, έχοντας συμπληρώσει τον απαιτούμενο χρόνο μετάθεσής τους και δεν 

μπορούν να επιστρέψουν λόγω της  «δημιουργικής  κατανομής» από την Φυσική Ηγεσία.   

Κύριε Αρχηγέ, 

Σας  καλούμε να αναπροσαρμόσετε  άμεσα την κατανομή οργανικής δύναμης για την 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, έτους 2026, λαμβάνοντας, πρωτίστως, υπόψιν σας την κρισιμότητα 

και την εξαιρετικά υψηλή επικινδυνότητα της Περιφέρειας μας, σύμφωνα και με την απόλυτα 

τεκμηριωμένη επιχειρηματολογία που επικαλούμαστε.  

Προχωρήστε, χωρίς άλλη καθυστέρηση, στην δημιουργία ενός ακόμη Πυροσβεστικού 

Σταθμού στην πόλη της Πάτρας, με παράλληλη αναβάθμιση – ενίσχυση με Πυροσβεστικό 

προσωπικό σε όλες τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και Πυροσβεστικά Κλιμάκια της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας, χωρίς όμως να μετατεθεί από αυτές κανένας Υπάλληλος κατά τις επικείμενες 

μεταθέσεις του τρέχοντος έτους.         

Μόνο τότε θα αποδείξετε έμπρακτα και ουσιαστικά ότι αναβαθμίζεται και ενισχύεται, με 

γενναίο τρόπο,  η Πυρασφάλεια και η Πυροπροστασία σε μία από τις πιο επικίνδυνες Περιφέρειες 

της Επικράτειας.   

 

  
ΓΙΑ ΤΟ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΦΕΡΤΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

 
 

 




